

*А хочется речи  
простой, человечей*



**РусФест**  
Спасем язык – спасем и Россию

Заполняется участником:

Фамилия

ГУРБИНА

Страна

ЭСТОНИЯ

Регион

НАРВА

Пол

M

Ж

Год рождения

2006

Площадка

Имя

ВАРВАРА

Город

НАРВА

Класс / группа

10

Образование (для окончивших обучение):

среднее профессиональное образование;

неполное высшее (неоконченное высшее);

высшее образование;

наличие ученой степени

Номинация:

- обучающиеся 8-9-х классов;
- обучающиеся 10-11-х классов;
- обучающиеся организаций среднего профессионального образования;
- обучающиеся организаций высшего образования;
- окончившие обучение в образовательных организациях

E-mail для связи

VARVARA.TURBIN@RANKLIMA.E.EDU.EE

Итоговый балл (заполняется проверяющим):

10

*А хочется речи простой, человечей*

В наше время русский язык меняется с колossalной скоростью. Для многих русских людей родной язык становится иностранным. Признаются густо, иной раз же, несмотря на то, что являются представителями молодого поколения и, казалось бы, должны быть в курсе всего нового, современного и передового, не понимают произнесенного или прочитанного текста. Однако всё же следует признать, что английский и прочие неологизмы, которых стало много, в русском языке являются скорее признаками развития, а не порчи. Беспокоит то, что происходит с грамотностью. Многие люди перестали задумываться о том, насколько корректна и грамотна их речь, способен ли их понять собеседник, доходит ли их сообщение до аудитории. А так хочется (словами Н.Рубцова) «речи простой, человечей», способной дойти до адресата и выполнить коммуникативную задачу.

Сегодня, когда стремительно развиваются



Туристско-информационный центр  
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ИТ-технологии, люди общаются в социальных сетях, не обращая внимания на то, какую букву написать, какой знак препинания поставим. Сейчас почти в нашей программе встроен автоматический заменитель слов, который правит неграмматичность письма, помошь люди забывают простейшие правила правописания. Такие из-за такого рода общения в письменной речи появляется много сокращений, люди забывают про токи в конце предложений, делают проще ошибки. Но количество информации, переданной таким образом, и время передачи сокращается намного. Таку письменную речь социальных сетей можно назвать простой, даше примитивной. Да, экономии времени, но в ущерб богатству, правильности и другим качествам хорошей речи. Время на принятие решения поставленных задач стало до нескольких секунд; в шизнь приходит ужок синдрома "правильный" русский язык чаще всего используется в образовании и документации. В социальном, в 21 веке все стали заложниками интернета, меньше уделяется времени чтению. Многие предполагают, "посидеть в телефоне", тем почитать. Но благодаря моеи бабушке, которая всегда вдохновляла меня читать книги, и люблю литературу и считаю, что это очень важно - читать.

Но когда куда же денись наши бабушки? Наши Арины Родионовны, которые читали нам сказки на ночь, пели колыбельные, обутали шишечки пренудростей? Бабушки теперь живут отдельно, и родители нечё пакеты никю-иностранику: она проворнее и молоде, пишет ей и по-английски с детьми разговаривает. Но когда я читаю о прошлом, несколько люблю сесть на мысли, как раньше было хорошо собираться на даче

с бабушкой и дедушкой за стекло стола, есть смородиновое варенье и слушать истории их молодости. Совершенно точно не стоит забывать эти традиции, а следуя, уделите им больше времени? Это не лишено.

Мне кажется, что проблема с наименованием отношением к русскому языку состоит в том, что молодежь, люди, занимающиеся профессиональной деятельности за границей, и просто находящиеся хотят более глубоко изучать иностранное языки, а ской родной они считают изгоянами и не занимаются ими всерьез. Конечно, иностранные языки нужно знать, потому что сейчас бежанглийского, например, не обойтись ни в утёсе, ни в работе, ни в частной жизни: это и языок комикской индустрии на планете, и средство передвижения по миру, и ступеньки в карьерной лестнице. Но и родной язык следуют совершенствовать. В наше время существует много платформ для изучения русского языка. Так, например, в Земских существуют профессиональные и любительские театры, проходят Дни русской культуры и международные фестивали, мы участвуем в акции-конкурсе "Томский диктант". Но если из прекрасных способов поддерживать родной язык, прежде всего - молодежи, просты, насыщены и сердечны, выходит время, проведённое со своей семьей. Мы должны поблагодарить наших родителей, бабушек и дедушек за то, что они стараются передать и наш, молодому поколению, основы культуры, а вместе с этим и человеческой религиозности. Нужно учиться то, что можем дать литература на родном языке - она кладезь богатства и образованности. Следует учиться и ученикам всему, что они пытаются до нас донести. И

# ТУРБИНА ВАРВАРА 4

могда мы научимся писать и уважать свой  
язык, будем читать большие книги, станем гараже-  
ходить в театр, попробуем участвовать в деятельности  
ти фольклорных кружков, кругозор станет шире - и,  
можем, могда мы будем грамотно говорим и писать.  
и это всегда произведёт хорошее впечатление.

